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Соціальна ситуація в Україні вимагає нових сучасних підходів до 

проблем формування особистості у всіх сферах суспільного життя й, 

зокрема, освітній галузі. 

Важливою складовою освіти є самостійна робота студентів, яка 

спрямована на загальний, інтелектуальний, духовний, фізичний та 

культурний розвиток молоді. Характер освітніх реформ сьогодні 

пов’язаний насамперед з інноваційними тенденціями розвитку змісту 

освіти. Навчально-виховна практика потребує технологій, які б сприяли 

створенню умов для самореалізації особистості, створення виховного 

простору, спрямованого на виховання конкурентоспроможної 

особистості, котра зуміє розробляти свої життєві плани, самостійно 

використовувати знання для розв’язання проблем. Ідеально відповідає 

цій потребі проектна діяльність, бо вона сприяє активному залученню й 

реалізації життєвих планів студентів. 

Проектне навчання – це спеціальний метод, який допомагає 

студентам отримувати знання та навички за допомогою тривалої роботи 

над проблемою або питанням, яке може бути цікавим і захоплюючим, але 

водночас складним. Головна особливість проектної методики навчання 

полягає у наявності конкретної освітньої мети, спрямованості на 

дослідження, реальності проблем у проекті, акцентуванні на важливості 

виконуваної роботи. 

Ідея включення проектної діяльності в освітній процес була 

запропонована американським педагогом і філософом Джоном Дьюї 

більше століття тому. Вперше у вітчизняній педагогіці актуальність цієї 

проблеми вивчав О. Макаренко, який в результаті своєї новаторської 

педагогічної діяльності дійшов висновку про проектування особистості 

як суб'єкта педагогічної праці. Таку думку не раз висловлював  

В. Сухомлинський, багатогранну педагогічну спадщину якого проймає 

https://orcid.org/0000-0002-8160-3203
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ідея проектування людини. На сучасному етапі слід виділити О. Пометун, 

яка визначає інтерактивні технології, серед яких провідне місце займає 

метод проектів. (проект – у перекладі з латинської мови означає 

«кинутий уперед, задум, план»). 

Проект у процесі навчання української мови може 

використовуватися як одна із форм позааудиторної роботи та слугувати 

альтернативним способом організації навчального курсу, що потребує 

повної перебудови навчального процесу, розробки спеціального курсу, 

спеціальної підготовки викладачів та може бути інтегрованим в 

традиційну систему навчання мови. В таких випадках студентам 

пропонується виконання творчих або дослідницьких проектів по 

найбільш об’ємних темам культурологічного характеру в рамках 

навчального курсу. Таким чином реалізується самостійна дослідницька 

робота виконавців. Такі проекти в рамках традиційної системи навчання 

можуть виконуватися не частіше ніж один-два рази на семестр.  

Планування проектного навчання є складним і трудомістким 

завданням, оскільки включає в себе як теоретичну інформацію, так і 

розробку різноманітних роздаткових матеріалів практичного характеру 

для використання у процесі роботи. Проектне навчання потребує чітких 

інструкцій, які мають були зрозумілими для студентів. Викладач має 

спланувати навчальний процес так, щоб студенти були підготовлені до 

кожного етапу проекту, розробляючи ключові ідеї проекту, зважаючи на 

його стандарти та із врахуванням міжпредметних зв’язків і з вибіркою 

прикладів та інструментарію для конструктивного зворотного зв’язку. 

Основними функціями викладача у роботі зі студентами під час 

виконання проекту є: організаційна (організація всього процесу 

проектної діяльності; координуюча (керування процесом виконання 

проекту від самого початку до презентації результатів); контролююча 

(контроль виконання роботи на кожному етапі); стимулююча 

(формування мотивації до діяльності, заохочення та підтримка); 

коригувальна (коригування роботи над проектом на кожному етапі 

виконання) та оцінювальна. 

Варіантом інтеграції проектної методики в процес навчання 

української мови може бути використання її як однієї з форм 

позааудиторної роботи, а також бути альтернативним способом 

організації навчального курсу. 
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Прикладами використання методу проектів у позааудиторній роботі 

можуть бути різні конкурси; вікторини; участь у заходах, пов’язаних із 

життям групи, навчального закладу, міста; підготовка творчих вечорів; 

концертів; виставок тощо. Чудовим прикладом можуть бути також 

телекомунікаційні проекти, які як правило, проводяться в 

позааудиторний час. 

Отже, проектна методика має низку переваг, основними з яких є 

орієнтація на самостійну діяльність учнів та самоосвіту, розвиток їх 

інтелекту та творчих здібностей, розвиток навичок орієнтування в 

інформаційному просторі, сприяння засвоєнню знань та використання їх 

на практиці, формування навичок роботи в колективі та індивідуально. 

Залучення студентів до проектного навчання під час самостійної роботи 

ефективно сприяє розв’язанню різнопланових проблем, розвиває 

здатність аналізувати, синтезувати, оцінювати, критично мислити і 

ставити питання щодо ідей, на яких варто зосередити свою увагу. 
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